

«ВОСЬМЕРКА» НЕ СТАЛА ДИСКУССИОННЫМ КЛУБОМ, ОНА ВСЕГДА БЫЛА ДИСКУССИОННЫМ КЛУБОМ, ОНА НИКОГДА НЕ БЫЛА МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ И НИКОГДА НЕ РЕГИСТРИРОВАЛАСЬ В ТАКОМ КАЧЕСТВЕ. НО ЭТО ВСЕ-ТАКИ ПОЛЕЗНЫЙ ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ».

/В.В.ПУТИН/



# ПРЕЗИДЕНТ-ГАЗЕТА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

## «РУКОВОДСТВУЯСЬ ЗАКОНОМ, ВЫ СПАСАЕТЕ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ»

Государственная инспекция безопасности дорожного движения отметила свой 70-летний юбилей. В Центральном академическом театре Российской армии чествовали сотрудников ГИБДД Подмосковья.

«Руководствуясь законом, вы спасаете жизни людей и прелотвращаете страдания людей и часто первыми приходите людям на помощь», - подчеркнул митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, вручив лучшим представителям службы ГАИ-ГИБДД награды Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II, а также награды Московской Епархии.



На снимке: Его Высокопреосвященство Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий и начальник Управления ГИБДД ГУВД Подмосковья Сергей Сергеев.

Репортаж о событии на стр. 7.



## ПРАЗДНИК СРЕДЬ БУДНЕЙ

На рабочем совещании в начале июля губернатор Московской области Борис Громов выразил благодарность министру культуры правительства области Галине Ратниковой за высокую организацию и проведение 4-го областного слета работников культуры Подмосковья «Журавлиные посиделки», которые в течение трех дней проходили на территории Ленинского района...

Фоторепортаж о событии на стр. 4-5.

## ЧТОБЫ ЗАКОНЫ И ПРАКТИКА БЫЛИ ОСНОВАНЫ НА НОРМАХ МОРАЛИ И НРАВСТВЕННОСТИ

НЕОБХОДИМОСТЬ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ГРАЖДАН ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ ОТ НОВЫХ УГРОЗ НАКЛАДЫВАЕТ ОСОБУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НА ОРГАНЫ ПРОКУРАТУРЫ.



На конференции генеральных прокуроров стран Европы Президент отметил, что круг вопросов, связанных с защитой прав личности, обусловлен в том числе и появлением новых угроз, до конца не урегулированных законодательством.

Так называемая большая дилемма — когда неотъемлемые права граждан должны быть строго обеспечены вне зависимости от действия новых угроз — накладывает особую ответственность на органы прокуратуры, юстиции и специалистов в смежных отраслях, отметил глава государства.

В своем заключительном слове при участии в VII конференции Владимир Путин заметил: «У нас в России еще с древних времен дан однозначный ответ:

«Победа не за теми, за кем сила, а за теми, за кем правда». И если мы с вами сможем обеспечить, чтобы не только в теории права, но и на практике обеспечить, чтобы и законы, и правоприменительная практика были основаны на нормах морали и нравственности, то в этом случае мы, конечно, сможем добиться главного — поддержки наших действий со стороны граждан, интересы которых мы с вами призваны защищать».

## 176 ТЫСЯЧ ВОПРОСОВ ПРЕЗИДЕНТУ

Состоялась интернет-конференция Президента России, в ходе которой Владимир Путин ответил на вопросы российских и иностранных пользователей всемирной компьютерной сети.



Интернет-конференция длилась два часа десять минут. За это время Президент ответил почти на 40 вопросов, некоторые из которых выбрал сам.

В русскоязычном сегменте Интернета с 12 часов 30 июня вплоть до конца интернет-конференции вопросы поступали на портал Яндекс. В тот же период времени вопросы к интернет-конференции приходили на сайт Британской телевизионной и радиовещательной корпорации.

Как Яндекс, так и Би-Би-Си на своих сайтах предоставили пользователям возможность не только предлагать новые вопросы, но и голосовать за уже заданные.

До начала интернет-конференции только сайт president.yandex посетили 933 972 человека, всего было опубликовано 175 895 вопросов.

Некоторые подробности на стр. 3.

## ЭТО – ЗАСЛУЖЕННОЕ ВОЗМЕЗДИЕ ДЛЯ БАНДИТОВ ЗА НАШИХ ДЕТЕЙ, ЗА ВСЕ ТЕРАКТЫ

Уничтожение Шамиля Басаева и ряда других террористов — это «заслуженное возмездие для бандитов за наших детей в Беслане, за Буденновск, за все теракты, которые они совершали в Москве, в других регионах Российской Федерации, включая Ингушетию и Чеченскую Республику», - прокомментировал Владимир Путин доклад руководителя ФСБ Николая Патрушева о результатах готовившейся ранее спецоперации в Ингушетии.



Успех операции, по словам Н.Патрушева, обусловлен тем, что российскими спецслужбами созданы оперативные позиции за рубежом, прежде всего в тех странах, где собиралось оружие и откуда оно доставлялось в Россию для совершения терактов.

По информации директора ФСБ, в последнее время бандитами готовились диверсионно-террористический акт, целью которого было оказание политического давления на российское руководство в период проведения саммита «большой восьмерки».

Президент поздравил главу ФСБ и всех сотрудников спецподразделений, которые готовили и проводили операцию, и поручил подготовить представления к государственным наградам: «Но вместе с тем мы с Вами хорошо знаем, что террористическая угроза еще очень велика. Нельзя ни в коем случае ослаблять оперативную работу на этом направлении, а наоборот, нужно усилить ее и повышать эффективность всех наших действий на этом направлении».

«Есть. Мы, конечно, будем этим заниматься», - заверил Н.Патрушев Президента России.

# ПРЕЗИДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С ГУБЕРНАТОРОМ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГУБЕРНАТОР БОРИС ГРОМОВ ИНФОРМИРОВАЛ ВЛАДИМИРА ПУТИНА О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ РЕГИОНА, В ЧАСТНОСТИ О ПЛАНАХ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ УДВОИТЬ ОБЪЕМ ВНУТРЕННЕГО РЕГИОНАЛЬНОГО ПРОДУКТА К 2008 ГОДУ.

Борис Громов также рассказал Президенту о строительстве спортивных объектов в Подмоскowie, привел статистику жилищного строительства.

Сообщая об успехах Московской области, Б.Громов, вместе с тем, обратил внимание Президента на проблемы в электроэнергетике региона, отметив, что они реально сдерживают возможности экономического развития Подмоскowie.

Губернатор и Президент обсудили вопросы реализации проекта строительства Центральной кольцевой автодороги.

**В начале рабочей встречи между Владимиром Путиным и Борисом Громовым состоялся следующий диалог:**

**Б.ГРОМОВ:** Хочу доложить, что Московская область продолжает трудиться, и трудиться напряженно. Считаю, что социально-экономические вопросы решаются очень неплохо. Мы достигли по объему валового регионального продукта 700 миллиардов рублей, а было 200 миллиардов.

**В.ПУТИН:** За сколько лет?

**Б.ГРОМОВ:** Фактически мы два года выходили из технического дефолта, то есть за четыре года.

**В.ПУТИН:** И какой прирост?

**Б.ГРОМОВ:** На 13 процентов ежегодно. И если все будет нормально, то к концу 2008 года решим вопрос удвоения валового регионального продукта в области.

По объему промышленного произ-

водства у нас дела тоже идут неплохо. Вообще промышленность у нас в экономике занимает очень хорошее место. Она дает примерно 40 процентов поступлений. Объем промышленного производства достиг 500 миллиардов, и каждый год рост — примерно 134 процента.

По строительству: мы больше всех строим по стране. Каждый год более пяти миллионов квадратных метров жилья сдаем, не считая индивидуального жилья.

**В.ПУТИН:** И не считая спортивных объектов. Извините, что не смог быть на открытии очередного большого спортивного сооружения. Как называется этот Дворец спорта?

**Б.ГРОМОВ:** Это в Коломне — Центр конькобежного спорта. А мы с Вами были там, когда его строили, помните?

**В.ПУТИН:** Конечно.

**Б.ГРОМОВ:** Мы его сдали. На семь тысяч зрителей. Очень хороший. Там побывали представители всех международных организаций. Все сказали, что, по крайней мере, в Европе такого нет.

**В.ПУТИН:** У нас идет такая активная работа по строительству спортивных объектов. Не везде одинаково интенсивно и не с таким размахом, как у вас, но все-таки практически во всех субъектах страны строительство идет.

**Б.ГРОМОВ:** В этом году мы должны сдать круглогодичный горнолыжный центр в Павшинской пойме, это Красногорский район. Его длина — 400 метров,



ширина — до 80 метров. В Дмитровском районе также заложили санно-бобслейную трассу на два желоба. Тем более что там и школа очень хорошая.

**В.ПУТИН:** Детская школа?

**Б.ГРОМОВ:** И не только детская. У нас же там — к несчастью, он чемпионом не стал, но серебряную медаль получил — Демченко. Так что там у нас хорошие возможности.

Потом у нас по инвестициям очень неплохо дела обстоят. Основной капитал — 160 миллиардов [рублей] за прошлый год, а иностранных — чуть меньше трех миллиардов [долларов].

**В.ПУТИН:** А рост какой?

**Б.ГРОМОВ:** Примерно 20 процентов ежегодно.

**В.ПУТИН:** Инвестиции в основном в какие сектора?

**Б.ГРОМОВ:** В основном в промышленность. Очень хорошие инвестиции в машиностроение, очень большие инвестиции в торговлю и строительство. Вот три основных направления.

## КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРЕТЕНДУЕТ НА РОЛЬ ПИЛОТНОГО РЕГИОНА ПО НАЦПРОЕКТАМ

■ Как выяснилось в ходе визита Первого заместителя Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева в Калининградскую область, по нацпроектам «Образование» и «Здоровье» в области в инициативном порядке уже осуществляются программы, предусмотренные для пилотных регионов, — это, прежде всего, переход на нормативно-подушное финансирование в образовании и одноканальную модель финансирования в здравоохранении.



Первой остановкой в ходе чрезвычайно насыщенной поездки первого вице-преьера в Калининградскую область стал офис врача общей практики Марины Бабиной в поселке Малинники Гурьевского района. Офис поселка Малинники, в котором работают врач общей практики, врач-терапевт, фельдшер, медсестра, акушерка и две санитарки, а также водитель автомобиля, обслуживает 4580 человек. Из них 780 — дети и 2380 — люди пенсионного возраста. Радиус обслуживания — 18 километров. Средняя месячная зарплата врача — 18 тыс. руб., медсестры — около 9 тыс. руб.

Дмитрий Медведев осмотрел кабинеты для приема, поинтересовался уровнем оснащенности офиса, ходом профилактических прививок в районе, ситуацией со льготными лекарствами для федеральных и региональных льготников. Губернатор Калининградской области Георгий Боос сообщил, что по распоряжению федерального центра местные врачи не могут выписывать более трех рецептов одному льготнику. Дмитрий Медведев заметил, что «это неправильно», поскольку некоторые льготники нуждаются в 5–6 препаратах, некоторые не нуждаются вообще или нуждаются в 1–2 препаратах. Однако, по его словам, важно, чтобы за счет одного льготника «не обеспечивалась вся округа». «За этим надо следить», — подчеркнул он.

По итогам осмотра офиса врача общей практики Дмитрий Медведев отметил, что все, для того чтобы врач работал, для того чтобы люди приходили, для того чтобы проводились основные медицинские манипуляции, здесь есть. По мнению первого вице-преьера, единственное, о чем еще можно было бы подумать, — это чтобы офис был совмещен с жилым домом. Георгий Боос сообщил, что такая программа есть, ее разработал и защищает глава района, она вошла в бюджет и со следующего года такие совмещенные офисы будут строиться.

«Самое правильное, чтобы офис был совмещен с жилым домом», — убежден первый вице-премьер. По его словам, такая модель предполагает, что «врач всегда на посту и что он способен в кратчайшие сроки оказать помощь». Врач должен располагать и транспортом, чтобы при необходимости доставить больного в районную или другую больницу.

«Что касается самой идеи, то, мне кажется, она абсолютно адекватная именно для села. Это самый правильный подход, когда врач общей практики может осуществить первичную помощь практически по любому направлению, с тем чтобы впоследствии принять решение, допустить, о направлении пациента куда-то в больницу или на месте оказать весь спектр медицинских услуг. Именно это направление мы будем дальше развивать. И другие тоже будем развивать», — заключил Дмитрий Медведев.

Далее Дмитрий Медведев направился в Добринскую среднюю общеобразовательную школу, расположенную в поселке Тростники Гурьевского городского округа, где осмотрел кабинет химии, оснащенный новым лабораторным оборудованием в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», кабинет информатики, спортзал и встретился с педагогическим коллективом школы.

В ходе разговора с учителями Дмитрий Медведев подробно рассказал о планах и преимуществах подключения школ к Интернету, мерах по привлечению молодых специалистов на работу в школу, затронул вопросы института патронатных семей, возвращения на родину соотечественников и демографической проблеме в целом.

Вопрос о привлечении молодых преподавателей в школу стал ключевым в беседе Дмитрия Медведева с учителями — речь зашла о таких болевых точках российского образования, как низкая заработная плата, обеспечение молодых специалистов жильем, восстановление престижа профессии учителя. Говоря о кадровой проблеме в среднем образовании, Дмитрий Медведев отметил, что «прежде всего это должны быть нормальные условия труда». «Потому что, чего скрывать, и в советские времена педагогам школьным жильем неслась, но в особенно трудную ситуацию педагоги попали в 90-е годы, когда зарплата снизилась до критически низкого уровня и действительно произошел довольно сильный переток кадров, когда молодые учителя даже после окончания педагогического института, университета просто не хотели идти в школу», — добавил первый вице-премьер.

Цели на перспективу Дмитрий Медведев сформулировал следующим образом: «Наша сегодняшняя задача эти тенден-

ции а) переломить и б) просто обеспечить нормальные по сегодняшним стандартам условия для жизни». Для этого, по мнению первого вице-преьера, несколько вопросов нужно решать в «безотлагательном ключе». Прежде всего — вводить новую систему финансирования бюджетной сферы и систему финансирования образования в частности. «Это и тот самый переход на нормативно-подушную систему финансирования, который у нас активно сейчас пошел и который мы дальше будем использовать», — подчеркнул Дмитрий Медведев.

Первый вице-премьер рассказал о планах Правительства выделить определенное количество пилотных регионов, где эта система будет внедрена по всей территории во всех школах. Это, по мнению Дмитрия Медведева, даст возможность уже в ближайшей перспективе довольно серьезно увеличить заработную плату учителей. «В рамках эксперимента мы будем и дальше продвигать вот этот подход», — подчеркнул Дмитрий Медведев.

Георгий Боос со своей стороны отметил, что с первого сентября по инициативе руководства Калининградской области в трех районах такой эксперимент уже начнется. Он предполагает полный переход на нормативно-подушное финансирование. «Мы хотим поставить себе задачу до 2009 года все школы и все учебные заведения области перевести на нормативно-подушную оплату труда полностью. Мы повышаем и ответственность директора, и права директора, в том числе — в регулировании распределения зарплат, в том, как они распоряжаются заработанными деньгами», — отметил губернатор.

Как подчеркнул Дмитрий Медведев, проблема оплаты труда и ее решение — переход на нормативно-подушное финансирование — это первая составляющая новой образовательной политики в рамках нацпроекта. «Теперь вторая составляющая, — продолжил первый вице-премьер. — Для того чтобы люди жили, не только необходимо зарплату получать, но еще нужно иметь место, где жить. Здесь мы предполагаем и дальше двигаться по той программе, которая есть. В частности, по нацпроекту мы предусматриваем финансирование создания новых домов. Уже в этом году 16 тыс. человек должны получить субсидии для приобретения жилья в сельской местности, прежде всего — учителя и врачи. Вот это — федеральная составляющая. Но сама по себе федеральная составляющая не закроет всех вопросов. Параллельно должна идти работа на региональном уровне».

Третья составляющая, отметил Дмитрий Медведев, «это когда люди приходят на работу и чувствуют: это храм знаний а не какой-то заброшенный объект, куда государство не хочет денег направлять». «А здесь все просто, — считает первый вице-премьер. — Здесь просто должны быть нормальные условия труда, парты нормальные, лабораторное оборудование, чтобы компьютеры были, чтобы был Интернет».

Интернету Дмитрий Медведев уделил особое внимание. «Моя персональная позиция, что без Интернета современной школы быть не может», — подчеркнул он. Как отметил Дмитрий Медведев, Интернет — это и источник информации для учеников, и возможность доступа к методическим материалам для учителей, и возможность проводить уроки с демонстрацией не только слайдов, но и фильмов. «Это в целом будущее», — заключил Дмитрий Медведев. — Поэтому мы этой программой будем заниматься, надеюсь, что и в вашей школе в этом году — в начале следующего года появится нормальный Интернет». Для этого, заверил Дмитрий Медведев, «мы же эту программу внедряем, и если все будет развиваться по сценарию, то с сентября этого года и в следующем году мы будем подключать все школы к Интернету, причем это будет сделано бесплатно». «Более того, программой предусмотрено, что будет происходить оплата трафика, то есть доступа в Интер-

нет, на срок в два года, — добавил первый вице-премьер. — Это очень затратно, но мы считаем, что это нужно делать, имея в виду то, что доступ в Интернет — это окно в мир».

«Вот три составляющих успеха будущей российской школы и три неотъемлемых условия, при которых молодые учителя будут хотеть работать в школе, а не бросать школу и применять себя в других местах», — резюмировал Дмитрий Медведев.

Первый вице-премьер особо остановился и на системе патронатного воспитания, активно поддерживаемой в области в целом и в Добринской средней школе в частности: в школе учатся девять детей, участвующих в программе патронатного воспитания, в том числе двое детей воспитываются педагогами школы, и пять человек придут в этом году в первый класс.

Дмитрий Медведев отметил, что развитие института патронатной семьи является одной из важнейших составляющих демографической программы. В рамках демографического проекта уже зафиксированы новые формы пособий для людей, берущих детей в патронатные семьи, сообщил первый вице-премьер. Однако здесь нужно решить ряд вопросов, потому что «этот вид социальной адаптации ребенка — он для нас новый и законодательства у нас под него развитого нет». А возникает масса самых разных вопросов, отметил Дмитрий Медведев. «В целом и нормативную базу будем готовить, региональная будет готовиться в рамках субъектов федерации, мы федеральной базой сейчас начали заниматься, будем принимать изменения в законы и новые законы. Это очень чувствительная вещь, и мы понимаем, что здесь нужно семь раз отмерить и только потом принимать решения, потому что речь идет о человеческих судьбах», — рассказал Дмитрий Медведев. «Ваш опыт здесь был бы очень интересен», — заключил он.

И еще одну важную тему затронул Дмитрий Медведев в ходе беседы с учителями, многие из которых приехали жить и работать в Калининградскую область из других мест, — связь соотечественников с родиной. «Генетически связанный с Россией человек должен иметь возможность приехать в Российскую Федерацию и найти работу», — убежден он. Первый вице-премьер напомнил, что недавно Президентом РФ Владимиром Путиным был принят указ и подписана программа по возвращению соотечественников. «Смысл этих документов в том, чтобы квалифицированные кадры не пропадали, чтобы человек, генетически связанный с Россией, мог приехать сюда и найти работу», — сказал он. Дмитрий Медведев отметил, что в различных регионах страны, в том числе и в Калининграде, существует дефицит трудовых ресурсов, в том числе учителей. «Для нас, федерального Правительства, крайне важно этот дефицит восполнить», — заверил он. Георгий Боос напомнил, что Калининградская область заявила амбициозные планы по приему соотечественников.

Касаясь демографической проблемы в целом, Дмитрий Медведев сообщил о том, что начата подготовка нормативной базы по демографии. «Это непростое дело», — отметил первый вице-премьер. — Для того чтобы сделать все это качественно, чтобы проект заработал, принес те результаты, на которые Президент ориентировал всех и на которые мы все рассчитываем, чтобы улучшить демографическую ситуацию в стране, придется еще довольно серьезно потрудиться. И в этом смысле вот такой пилотный регион, продвинутый регион, как Калининградская область, для нас очень важен. И мы вам желаем успеха».

# ВЛАДИМИР ПУТИН: «БЕЗ РАЗВИТИЯ ДЕМОКРАТИИ НЕТ СВОБОДЫ ПРЕССЫ»

**6** ИЮЛЯ 2006 ГОДА СОСТОЯЛАСЬ ИНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА ПУТИНА. ДО НАЧАЛА ИНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦИИ САЙТ ПОСЕТИЛИ 933 972 ЧЕЛОВЕКА, ВСЕГО БЫЛО ОПУБЛИКОВАНО 175 895 ВОПРОСОВ.

ПО ДАННЫМ САЙТА PRESIDENT.YANDEX., ПОЛОВИНА ЗАДАВАВШИХ ВОПРОСЫ ОТНОСИТСЯ К САМОМУ АКТИВНОМУ ВОЗРАСТУ - 21-35 ЛЕТ. ПРИ ЭТОМ ВЕЛИКА ДОЛЯ (СВЫШЕ 20%) ЛЮДЕЙ СТАРШЕ 40 ЛЕТ. КАКИЕ ЖЕ ВОПРОСЫ САМЫЕ АКТУАЛЬНЫЕ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ?

**Денис, 22 года, из Шатуры, интересуется повесткой дня саммита: «Владимир Владимирович, пишете вы, - объясните, почему именно темы энергетики, образования и здравоохранения стали основными?»**

**ПУТИН:** - Ну что же, можно ответить. «Восьмерка» не стала дискуссионным клубом, она всегда была дискуссионным клубом, она никогда не была международной организацией и никогда не регистрировалась в таком качестве. Но это все-таки полезный дискуссионный клуб, это клуб не просто экономически развитых стран и стран, которые несут особую ответственность за международную безопасность, это такой международный форум, который позволяет анализировать реальное состояние мировой экономики и состояние безопасности в мире, вырабатывать общие решения и показывать всему остальному миру направление для решения той или другой проблемы.

В чем я лично вижу ценность этого международного форума? После того, как страна-председатель вырабатывает и предлагает тему для всеобщего обсуждения, и для России это (я уже сразу отвечаю на второй вопрос) — энергетика, безопасность энергетики, это борьба с инфекционными болезнями и проблемы образования, после этого на экспертном министерском уровне начинаются в течение всего года постоянные дискуссии между всеми участниками этого форума.

К чему это приводит? Это приводит к выработке общих подходов в решении тех или иных глобальных проблем, и если эти решения даже не найдены, то все равно вырабатывается какой-то общий подход и общие позиции для решения в том случае, если та или другая проблема на международном уровне обостряется. И это, на мой взгляд, крайне важно и очень полезно.

Другое дело, что решения «восьмерки» нужно бы доводить до конца. И все, что согласовывается, принимается как общее мнение, нужно реализовывать. Об этом, кстати говоря, мне говорили и представители международных неправительственных организаций, с которыми я встречался в Москве, и сегодня об этом же говорили лидеры крупнейшей профсоюзной организации мира. Именно об этом. Но мы и по своему собственному опыту знаем, что не всегда исполняется то, о чем на «восьмерке» договариваются. Я своим коллегам говорил и могу без стеснения сказать на широкую аудиторию.

В Кельне проходила «восьмерка» несколько лет назад, и было принято решение о реструктуризации советского долга, за который Россия должна была расплачиваться и взяла на себя такие обязательства. Не самое было умное решение. Но оно состоялось, и мы, конечно, сейчас вынуждены это исполнять. Но в Кельне представители «восьмерки», все лидеры черным по белому записали, что надо бы России помочь. Ну и что? Ничего. В связи с растущими

возможностями России якобы эта тема была просто фактически забыта. Нам сегодня этого и не нужно, если честно сказать. Но если уж о чем-то договариваемся, нужно доводить дело до конца. Это касается и развивающихся стран, стран с развивающейся экономикой.

Здесь могут возникнуть другие вопросы: а зачем нам вообще им помогать, у нас своих много проблем? К стати говоря, проблем много не только в России. Еще раз вернусь к встрече с профсоюзными лидерами. Представитель профсоюзных организаций Соединенных Штатов сказал: «У нас очень много бедных людей. У нас очень низкая заработная плата, и она стагнирует, не растет в нуж-



ном объеме». Это сказал представитель одного из крупнейших американских профсоюзов, а Америка, как во всем мире считается, одна из самых богатых стран мира. Во всех странах есть такие проблемы. Зачем же нам помогать слаборазвитым экономикам?

Мы все понимаем, что разрыв между бедными странами и странами с более или менее благополучной ситуацией увеличивается, и этот разрыв ведет к негативным последствиям: растет конфликтный потенциал, растет угроза терроризма, исходящая из тех слоев населения этих стран, которые чувствуют себя обделенными и находящимися в неравном положении; растет поток мигрантов. Это, в свою очередь, вызывает



проблемы внутри наших стран, так как местное население подчас чувствует себя незащищенным от слишком большого наплыва мигрантов и обвиняет правительства своих стран в том, что они не защищают их интересы и права, в том числе на рынке труда. Для того чтобы всего этого избежать, лучше заблаговременно продумать систему мер поддержки развивающимся экономикам, в чем Россия принимала и будет дальше принимать участие.

**Александр, 36 лет, Солнечногорск: - Здравствуйте, уважаемый Владимир Владимирович! В армии на питание караульной собаке в сутки выделяется 63 рубля, а офицер в сутки на питание получает 20 рублей. Вы считаете эту си-**

туацию нормальной? Заранее спасибо.

**ПУТИН:** - Эта проблема - 20 рублей пропайка - касается, прежде всего, военных пенсионеров и вот почему. Потому что пропайка для действующих военнослужащих исчисляется не из этих 20 рублей, а из реальной стоимости продуктов, из норм положенности для рядовых солдат в действующей армии, российской армии, это где-то 60 рублей, чуть больше, чуть меньше, в зависимости от стоимости продуктов в данный момент времени на рынке. И если они стоят дороже, значит государство выделяет больше денег.

Для Военно-Морского флота, для летчиков это уже 300-400

рублей, для спецназа в условиях исполнения ими боевых задач, выполнения боевых задач, это еще больше.

Поэтому вот эти 20 рублей, это, по сути, добавка к денежному довольствию военных пенсионеров. Справедлива эта добавка или нет? Думаю, что нет. И, конечно, мы должны исходить из того, что эту проблему нужно решить. Как? Вот Министерство обороны и Министерство финансов, например, полагают, что можно было бы просто при очередном повышении денежного довольствия военнослужащих эти деньги присовокупить к денежному довольствию военнослужащих. Зачем? Потому что эти 20 рублей так и остаются из года в год индексируемыми, а денежное довольствие военнослужащих индексируется. И в этом случае будут индексироваться и доходы военных пенсионеров.

**Сергей Мазий, 30 лет, Юбилейный, Московская область: - Уважаемый Владимир Владимирович! Хотелось бы обратиться к Вам со следующим вопросом. Как вы считаете - какова роль прессы в общественном контроле над действиями муниципальных властей? Я являюсь главным редактором газеты «Большевские вести» в г. Юбилейном Московской области. К сожалению, в нашем городе возникает серьезные препятствия к объективному освещению деятельности местной администрации. Причина - в полном нежелании местной власти терпеть критику в свой адрес. Спасибо.**

**ПУТИН:** - Что касается демократии и свободы средств массовой информации. Думаю — уверен — без развития демократии, без свободы прессы, без развития институтов гражданского общества у России не будет будущего. Она не сможет справиться с проблемами, о которых мы уже здесь упоминали, скажем, с коррупцией. Она не сможет обеспечить высокие темпы своего экономического роста потому, что не будет должного уровня экономической свободы. Мы выбрали это сами давно и не под каким-то принуждением, а потому что полагали, что это оптимальный путь развития страны. Мы и дальше будем все это делать. Не считая, что в предыдущие годы мы в полной мере обеспечивали свободу прессы, потому что, по сути, общенациональные каналы находились под полным контролем со стороны отдельных олигархических групп, которые не только финансировали вбелую и вчерную сотрудников тех или иных телевизионных компаний, но еще и держали там вооруженную охрану, которая могла и «пальчиком погрозить». Мы знаем, что у нас были и трагические случаи.

Что касается печатных средств массовой информации, то их - десятки тысяч. По-моему, 40 тысяч, что ли, затрудняюсь назвать их общее количество. Значительная часть из них принадлежит западным инвесторам. Рад, что есть такие люди, которые тем не менее критически оценивают состояние

дел в этой сфере. Это говорит о том, что у нас есть люди, которые думают иначе, чем представители власти.

Конечно, политическая оппозиция очень нужна для любой страны, всегда очень востребована. И мы всегда будем поддерживать эту политическую оппозицию. И я говорил уже об этом несколько раз, в том числе и на встрече с ведущей партией в сегодняшнем парламенте, с «Единой Россией». Но успех оппозиции зависит не только от того, что она оппозиционна. Успех оппозиции зависит от того, насколько ее политические установки отвечают интересам подавляющего большинства населения страны.

**Ольга, 22 года, Дмитров: - Здравствуйте! Меня очень интересует, когда же в России начнут затопиться о пенсионерах? Обидно! Что же им можно кушать на 2000 рублей! Они всю жизнь проработали и теперь, получается, остались ни с чем! Спасибо!**

Такой же вопрос задала Ирина Анастольевна.

**ПУТИН:** - Вопрос, конечно, острый и злободневный. Конечно, всех интересуют просто проблемы пенсионного обеспечения в стране. Я бы на этот счет хотел сказать несколько слов.

Мы очень ответственно относимся к решению пенсионных проблем в Российской Федерации, в нашей стране. Напомню, что еще несколько лет назад месяцами задерживалась выплата абсолютно очень низкой пенсии. За последние годы, это с 2002 по 2006 включительно, у нас в номинальном выражении пенсия выросла в 2,4 раза, а в реальном выражении — в 1,4 раза. Предусмотрено и дальнейшее повышение пенсий.

Не знаю, интересно ли непосредственно Ирине Анастольевне, но многим другим это точно будет интересно. Мы специально некоторое время назад пошли на понижение единого социального налога. Это привело к тому, что возник некоторый дефицит в Пенсионном фонде. Но пенсионная система страны абсолютно сбалансирована. Это единственный фонд, куда мы будем готовы и в соответствии с действующим законодательством обязаны направлять деньги, получаемые за счет высоких цен на нефть, из Стабилизационного фонда Правительства. Весь этот дефицит будет полностью покрываться.

Пенсии и дальше будут расти. Но они будут расти в соответствии с экономическими возможностями государства. У нас впереди выборы в Государственную Думу, а дальше и выборы Президента. Я прошу всех людей, которые здраво мыслят, обратить на это внимание и не верить никаким обещаниям, которым не суждено быть исполненными. Или это будут завышенные ожидания и ничего не будет сделано, либо если будет что-то сделано в разрез с принципами и возможностями экономики и темпами ее роста, то в конечном итоге это нанесет ущерб и экономике в целом, и пенсионерам в том числе.

У нас пенсионная система избирательная. Есть категории граждан, которые получают, по нашим масштабам, неплохие денежные средства. Я имею в виду прежде всего, конечно, ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. Там в среднем пенсия — 9500 рублей. Если взять все категории льготников, то примерно средняя — около 4000. Этого, конечно, мало и недостаточно.

Повторю, мы специально понизили единый социальный налог (ЕСН), для того чтобы легализовать часть заработной платы, заставить предпринимателей, бизнес и всех участников экономической деятельности легализовать заработную плату, с тем чтобы исчисление пенсии шло в больших суммах. Поэтому когда Ирина Анастольевна говорит, что у нее пенсия будет 2500 рублей, это говорит о том, что заработная плата была невысокая. Мы хотим заставить участников экономической деятельности платить вчистую, легализовать эти деньги, и тогда и начисления пенсионные будут выше.

Кроме того, с 2012 года исходя из того, что заработает и накопительная часть пенсии, которая тоже будет существенной добавкой. В общем, хочу сказать, что этому направлению своей деятельности государство уделяло и будет уделять необходимое внимание, будем наращивать наши обязательства перед пенсионерами, добиваясь как можно быстрее того, чтобы доходы пенсионеров достигли и превысили прожиточный минимум пенсионера.

**Александр Григорьевич, 52 года, Королёв: - Уважаемый Владимир Владимирович! Правильно ли я Вас понял, что переход к продаже российских ресурсов: нефти, газа, леса, химической продукции за рубль - означает отказ России от вынужденного выбора приоритета: либо США (доллар) в ущерб евро, либо ЕС (евро) в ущерб доллару?**

**ПУТИН:** - Думаю, что ничем свободная конвертация рубля, свободная конвертируемость рубля россиянам не угрожает. Наоборот, это создает больше удобств для использования национальной валюты, делает ее более привлекательной для наших торгово-экономических партнеров, может сделать ее универсальной валютой, во всяком случае, в расчетах с нашими традиционными партнерами на пространствах бывшего СССР. Это вполне реально, это по факту уже происходит.

А что же касается укрепления реального и эффективного курса рубля, то мы, разумеется, знаем все проблемы, с которыми сталкиваются страны в других частях мира, в Европе в том числе. Есть такое понятие «голландская болезнь». Несколько лет назад, когда Голландия открыла газовые месторождения, стала в больших количествах поставлять газ за рубеж, она стала получать эти газовые и нефтяные деньги в большом объеме.

Но доллары, за которые торгуются эти товары, не использовались в Голландии, так же как у

нас доллары не используются внутри российской экономики. Что происходит? Центральный банк печатает национальную валюту, изымает доллары из оборота. Чем больше долларов, тем больше внутренней национальной валюты, в данном случае это гюльден. Растет объем национальной валюты в экономике — растет инфляция. Потому что за тот объем денег, которые у вас были, вчера можно было купить пять компьютеров, а если количество, производство компьютеров не увеличилось, а денег у вас стало больше, значит, цены выросли, растет инфляция. Что происходит дальше?

Центральный банк принимает административное решение и меняет курс национальной валюты, укрепляет реальный эффективный курс национальной валюты...

Конечно, интернет — это, в основном, территория молодых и современных людей, но вопросы, как вы могли убедиться, относятся не только к молодежи. В частности, современную молодежь интересуют такие глобальные, общероссийские проблемы, как пенсии. Так же по статистике, преобладающее большинство вопросов относилось к внутренней политике и экономике.

Однако не обошлось без личных вопросов. Естественно, жители такой душевной страны, как Россия, не могли не использовать возможность получить узнать личные качества нашего президента. Вот самый популярный вопрос про личные качества президента.

**Роман Иванов, 28 лет: - Скажите, чем был предостороен Ваш поступок - поцелуй мальчика Никиты в живот?**

**ПУТИН:** - Вы знаете, это, конечно, была незапланированная встреча, просто в Кремле, на площади люди подошли, я начал с ними разговаривать, и среди них был этот мальчик, которого Вы упомянули, я уже не помню, как его зовут...

**РОМАН: - Никита.**

**ПУТИН:** - ...Отлично. Он мне показался очень самостоятельным, знает, очень серьезным. И в то же время ребенок всегда незащищенный, и очень милый был мальчишка. Скажу Вам по-честному, просто захотелось его так потискать, как котенка, но вот это желание вылилось в тот жест, о котором Вы упомянули.

**РОМАН: - То есть чистая эмоция?**

**ПУТИН:** - Да. Ничего за этим просто нет.

Остается только добавить, что на все вопросы жителей огромной России, просто физически ответить невозможно, поэтому хочется поблагодарить Владимира Владимировича за его ответ и пожелать ему и всем нам дальнейшего процветания.

Подготовила  
Екатерина ЗАХАРОВА

## ■ Наш анонс

### «Я ЗА СИЛЬНУЮ, АКТИВНУЮ ЖЕНЩИНУ!»

«Никакая миграция не решит наших демографических проблем, если мы не создадим надлежащие условия и стимулы для роста рождаемости здесь, у нас, в нашей собственной стране. Не примем эффективных программ поддержки материнства, детства, поддержки семьи», - сказал Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию.

О том, как, «отодвинув в сторону политические амбиции и не распыляя ресурсы», в Подмосковье «сосредоточились на решении важнейших для страны проблем», расскажет в следующем номере «ПРЕЗИДЕНТ-газеты» наш собеседник — человек в Подмосковье известный, авторитетный, весьма информированный.

# БЕРЕГИТЕ ЭТУ ТРАДИЦИЮ И ДОРОЖИТЕ ЕЮ!

ПРИВЕТСТВИЕ ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ Б.В. ГРОМОВА УЧАСТНИКАМ IV СЛЕТА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ЖУРАВЛИНЫЕ ПОСИДЕЛКИ»

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Сердечно приветствую вас, участников и гостей «Журавлиных посиделок»!

Уже четвертый год в это время министерство культуры Московской области подает клич, и вы, единомышленники, собираетесь на своей журавлиной поляне. Прекрасная традиция. Замечательная форма общения между творческими людьми. Она как никакое другое мероприятие способствует неформальному подходу к оценке сделанного вами за прошедший период, позволяет просто по-человечески обсудить проблемы и найти пути их решения.

Берегите эту традицию и дорожите ею! Пусть эти «Журавлиные посиделки», как и прежде, станут для вас и праздником, и встречей, и игрой. Подарят вам радость обретения новых друзей, возможность получить яркие впечатления и обогатиться новыми идеями!

Губернатор Московской области  
Герой Советского Союза  
Борис ГРОМОВ



На фото слева направо: С.Н. Кошман, заместитель председателя Правительства Московской области; Б.В. Громов, губернатор Московской области; В.Н. Голубев, глава Ленинского муниципального района.

■ Вождь мирового пролетариата в бытность своего пребывания в Горках вряд ли помышлял, что спустя 80 с лишним лет культура, которую он призывал активно «идти в массы», станет столь мощной, народной и объединяющей, как в Подмосковье образца 2006 года.

## КАК УПОИТЕЛЬНЫ



«Журавлиные посиделки» - это встреча коллег и друзей, «Журавлиные посиделки» - это праздник среди будничных дней», - взявшись за руки, дружно пели работники культуры Подмосковья, собравшиеся на свой 4-й региональный слет, местом которого вот уже второй год подряд была выбрана живописная поляна на территории музея-заповедника «Горки Ленинские»...

И все-таки вождь мирового пролетариата в бытность своего пребывания в Горках вряд ли помышлял, что спустя 80 с лишним лет культура, которую он призывал активно «идти в массы», станет столь мощной, народной и объединяющей, как в Подмосковье образца 2006 года. На поляне, где расставила многочисленные палатки, мангалы, торгово-выставочные ряды культурная братия из всех городов и районов необъятной Москвы, в буквальном смысле слова яблоку негде было упасть. А символы слета - белые журавли - в каком только виде не «парили» над по-

ляной: и бумажные, и глиняные, и резиновые, и вылепленные руками кулинаров.

Если первый день слета был ознаменован лишь легкой разминкой типа программ «Будем дружить, петь и кружить...», «Наш адрес - не дом и не улица...», «Развлекалочка-завлекалочка», то в субботу все было гораздо серьезнее, ведь участники слета готовились к встрече высоких гостей - губернатора Московской области Бориса Громова, вице-губернатора Алексея Пантелева, председателя Мособлдумы Валерия Аксакова и практически всего областного кабинета министров и депутатского корпуса.

«Заправляла» «чистой перышек» перед приездом гостей главный вдохновитель и организатор слета, министр культуры правительства региона Галина Ратникова.

И вот, наконец, «кто-то с «Горочек» спустился...»: губернатор Борис Громов вместе с остальными гостями прошествовали через стройный





# ПОД ВИДНЫМ ВЕЧЕРА...

«торговый ряд», представленный муниципальными образованиями, где гостям предлагалось отведать и хлеб-соль, и плов, и соленые огурчики и помидорчики, а также вместе со всеми весело спеть под звуки баяна и станцевать. А потом «культуротников отряд» дружно прошагал парадом по центральной тропе – районы и города, как и полагается, представляли кто чем богат, и выглядело представление столь зажигательно, что настроение у всех было на пять с плюсом – даже вопреки навевшимся вдруг над поляной тучам и сильным порывам ветра.

Впрочем, на испортившуюся погоду в этот день внимание мало кто обращал, ведь атмосфера была согрета горячими сердцами и веселыми шутками культуротников Московской области, самые молодые из которых прямо на поляне прошли специальный обряд посвящения, по сценарию удивительно близкий и родной всем бывшим пионерам и комсомольцам Советского Союза.

Работников культуры сердечно приветствовали с небольшой импровизированной сцены губернатор Борис Громов, спикер областной думы Валерий Аксаков и гостеприимный глава Ленинского района Василий Голубев. Все сошлись в едином мнении, что раз уж работники культуры Подмосковья второй год подряд мес-

том проведения слета облюбовали Горки Ленинские, неплохо было бы сделать это доброй традицией. Что и подтвердил при всеобщем ликовании губернатор Борис Громов: «Наша культура многогранна и богата, - сказал глава региона, обращаясь к участникам слета, - не будь культуры, никакие успехи в экономике и социальной сфере были бы просто невозможны».

**П**онимая это, правительство области каждый год увеличивает ассигнования на строительство новых домов и дворцов культуры, музыкальных школ и школ искусств, на ремонт и реконструкцию музеев и усадеб и, конечно же, на повышение зарплат культуротникам – они же в свою очередь в долгу не остаются, поднимая подмосковную культуру на качественно новый уровень. В подтверждение этому на «Журавлиных посиделках» свои таланты демонстрировали новые «звезды» Подмосковья, исполнявшие песни эстрадного и классического репертуара, номера разговорного жанра, танцы всех времен и народов. А безусловным «хитом» посиделок на поляне стало творческое приветствие Ленинского района с символическим названием «Любовь и Голубев».

Татьяна ПОРЕТ  
фото Николая ЧАЛОВА



## КАК СОИЗМЕРИТЬ ЖЕЛАЕМОЕ И ВОЗМОЖНОЕ

### РАЗМЫШЛЕНИЯ О РЕАЛИЯХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

ПОЕЗД С ЛИТЕРОЙ «ПАССАЖИРСКИЙ», ДОБИРАЯСЬ ДО КОНЕЧНОГО ПУНКТА НАЗНАЧЕНИЯ, ДВИЖЕТСЯ ОЧЕНЬ МЕДЛЕННО, ТАК КАК ОСТАНАВЛИВАЕТСЯ ЧУТЬ ЛИ НЕ НА КАЖДОМ ПОЛУСТАНКЕ. РЕДКО, НО ВСЕ ЖЕ БЫВАЕТ, ЧТО ОН И НЕ ДОХОДИТ ДО КОНЕЧНОЙ СТАНЦИИ.

Начавшаяся реформа местного самоуправления вполне уместно сравнить с этим самым пассажирским поездом хотя бы потому, что «реформы местного самоуправления в России никогда не доводились до конца», — так оценивает исторический опыт нашей страны в этой области директор Департамента федеративных отношений, государственного управления и местного самоуправления Министерства регионального развития Российской Федерации, один из разработчиков закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (большое известное как 131-й закон) Сергей Николаевич МИРОШНИКОВ.

Что же собой представляет реформа местного самоуправления. Стратегическая цель реформы — максимально приблизить власть к населению, сделать его причастным к решению тех или иных проблем на своей территории проживания. С этой целью закон предусматривает создание двухуровневой системы муниципальных образований, при которой в состав муниципальных районов должны входить городские и сельские поселения. Кроме того, вне муниципальных районов создаются городские округа (Химки, Железнодорожный), а также внутригородские муниципальные образования городов федерального значения Москва и Санкт-Петербург.

После пролонгированных муниципальных выборов ряд вновь (первые) избранных глав поселений радовался, что по новому закону их полномочия расширяются и появляется возможность реального влияния на жизнь своих поселений. Во-первых, в каждом поселении избирается Совет депутатов, во-вторых, и это самое главное, у поселений появляется свой бюджет, который формируется из сбора налогов и иных доходов, предусмотренных законодательством. Если Советы поселений избрали, то бюджет не получили, так как была внесена поправка в закон, устанавливающая переходный период до 1 января 2009 года. В переходный период закон работает не в полном объеме и, прежде всего, в части формирования местного бюджета. Поэтому те же главы поселений, узнав о поправке к закону, испытали уже разочарование, так как свои планы связывали в первую очередь с наличием собственного бюджета.

Но по прошествии полугодичного действия закона следует признать, что переходный период — мера хитрая и вынужденная, но необходимая. Здесь я позволю себе сослаться на мнение председателя комитета Государственной Думы РФ Владимира Мокрого: «В России реальность всегда заставляет политических реформаторов оглядываться и соизмерять возможное с желаемым. Переходный период — осознанная необходимость». Советник Президента Российской Федерации Сергей Самойлов о переходном периоде высказался

образно, но, по сути, точно. Этот период он назвал временем «ручной настройки» закона в регионах. Возможность адаптировать его к особенностям той или иной территории. Так, например, в 46 регионах закон уже действует практически в полном объеме.

Главная сложность в реализации закона — его масштабность: огромная территория, многонациональный состав населения. До вступления в действие 131-го закона в Российской Федерации существовало около 12 тысяч муниципальных образований, сегодня — уже свыше 24 тысяч, причем почти 20 тысяч — сельские поселения, которые в отличие от городов утратили исторические традиции самоуправления, следовательно, работа в них должна начинаться с «нуля».

Полгода действия закона уже выявили массу проблем, нестыковок и прорех в законодательстве, которые вполне реально устранить за годы переходного периода.

Наиболее злободневную и актуальную проблему я бы обозначил как территориально-финансовую. Особенность Московской области — очень высокая плотность населения. И, если исходить из нормативов, в области вполне могли возникнуть полторы тысячи (!) муниципальных образований, но благодаря грамотной политике губернатора их всего 378. Но даже 378 — увеличение муниципальных образований почти в пять раз. Территориальное размежевание в московском регионе не всегда проходило гладко. Как сказал один из специалистов в области муниципальной реформы, «резали по-живому». Так, достаточно болезненным оказался процесс создания городских поселений. Изменение статуса часто оборачивалось только сменой вывесок — вместо села город. Но выгоды новоявленным горожанам такая смена вывесок не сулила.

Более того, утрата сельского статуса вела к утрате различного рода льгот. Еще более курьезная, но от того не менее печальная ситуация с теми сельскими населенными пунктами, которые частично остались в сельском поселении, а частично перешли в городское поселение. Жили две бабушки соседки в деревне, дома через дорогу. Одна осталась сельской жительницей, другая превратилась в горожанку и жить стала хуже. И не поймет она, за что ее так наградили.

Не до конца остается решенным вопрос о разграничении прав собственности и, прежде всего, на землю. Решить его можно только проведением новой кадастровой оценки земли. Все стоит денег, а денег у поселений нет, а есть только сметное финансирование. Финансовое обеспечение реформы — одно из самых узких мест. Разработчики закона говорят о том, что федеральные власти будут направлять средства только на решение стратегических за-

дач. Решение локальных задач — прерогатива местных властей. На местах деньги нужны буквально на все, в том числе и на переподготовку кадров. По словам директора Московского областного учебного центра дополнительного образования «Нахабино» Анатолия Михайловича Конькова, расчетная цифра количества муниципальных служащих составляет порядка 14 тысяч. Но, учитывая, что штаты местных администраций до конца не сформированы, плюс все увеличивающиеся штаты чиновников, то резонно предположить, что эта цифра может существенно вырасти. Большинство из муниципальных служащих нуждается в обучении, но возникает вопрос: «За чей счет учить»? Дело в том, что по закону о муниципальных служащих, который не стыкуется с 131-м законом, обучение ведется за счет средств муниципального бюджета. У новых муниципальных образований своего бюджета нет. Это — проблема. Правда, пока ее успешно решает Правительство Московской области, изыскивая деньги на обучение. Возможно, в дальнейшем финансирование переподготовки кадров возьмет на себя Совет муниципальных образований области. На сегодня же вопрос остается пока открытым.

Одного дополнительного профессионального образования, курсов переподготовки и повышения квалификации кадров сегодня явно недостаточно. Готовить муниципальных служащих необходимо и из числа студентов. Одним из таких центров подготовки кадров может стать Одинцовский университет, который имеет все условия для того, чтобы стать областным центром по подготовке муниципальных служащих.

Есть ряд положений закона, которые вызывают очень неоднозначное отношение. Речь идет о тех пунктах закона, которые предусматривают выход поселения из муниципального района и о неподчиненности одного органа самоуправления другому (район-поселение). Очевиден и тот факт, что проведение реформы местного самоуправления — одно из условий членства России в Совете Европы. Я не берусь утверждать, что закон написан без участия Совета Европы, но то, что представители Совета Европы внимательно следят за ходом реформы местного самоуправления, — это факт.

Право выхода поселения из состава муниципального района в наших условиях не только вредно, но и бессмысленно. Нам до сих пор аукается слышавший призыв суверенитета столько, сколько можете». Переход сельского поселения из одного муниципального района в другой — только возможность главе потешить свои местечковые амбиции, все остальное — «поменять шило на мыло». А выход городского поселения из муниципального района и преобразование в городской округ попросту вредно. Например, город Одинцово теоретически

имеет все предпосылки для того, чтобы стать городским округом, но изменение статуса ущемляет интересы других жителей района. Нарушается баланс этих интересов. В перспективе — территориальные и имущественные споры, выяснение вопроса, кто «круче». Вновь на потеху местечковым амбициям. Надо отдать должное нашим законодателям: они обставили выход поселения из муниципального района такими условиями, что делают его (выход) практически невозможным.

Положение закона о неподчиненности одного муниципального образования другому, очевидно, сделано по западным стандартам. Но, перефразируя известную поговорку, можно сказать «что немцу хорошо, то русскому — смерть». С одной стороны, хотим мы этого или не хотим, у нас иной исторический опыт и традиции («добраго царя» у нас еще никто не отменял). С другой стороны, это положение закона входит в противоречие с президентской вертикалью власти. Главы поселений и районов выбираются, а губернатор назначается. Примерно десятку человек, имеющих непосредственное отношение к муниципальной реформе, был задан один и тот же вопрос: «А есть ли управа на главу поселения?» Суммируя все сказанное, делаем вывод, что такой управы де-факто нет.

Де-юре могут быть правовые и экономические рычаги влияния. Во-первых, переборы, но с учетом того, что политическая активность населения близка к нулю, это почти нереально. Судебное преследование возможно только в том случае, если глава нарушил закон. А если он закон не нарушает, а просто ничего не делает, только «отсиживает» рабочие часы. Председатель комитета Государственной Думы Владимир Мокрый по этому поводу заметил: «В условиях демократии люди могут выбрать плохого мэра. Плохо, конечно, но система назначений не оправдывает себя». Тем не менее, все чаще раздаются голоса, что президентскую вертикаль необходимо довести до логического конца — назначать глав районов и поселений. Этой идее активно противится Совет Европы. Экономические рычаги — лишение поселения дотаций и субвенций. При таком раскладе называется не глава, а население.

Один влиятельный в области человек так образно определил задачи реформы местного самоуправления. По его мнению, Запад с помощью этой реформы хочет окончательно ослабить нашу страну. Это, так сказать, внешняя задача, но есть еще и внутренняя — дать возможность главам поселений «нарастить жирок». Хочется верить, что это не так, в противном случае нам остается уповать только на то, что в России реформы не доводятся до конца.

Георгий ЯНС



## ОТДЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ЗАКОНА ДОСТАТОЧНО НЕОДНОЗНАЧНЫ

■ Выступая на пленарном заседании конференции, директор Департамента федеративных отношений, государственного управления и местного самоуправления Министерства регионального развития Российской Федерации Сергей Мирошников сказал очень любопытную вещь о том, что в России реформы местного самоуправления никогда не доводились до конца. Вполне естественно, что наша беседа началась с вопроса, а какие гарантии сегодня для муниципальной реформы.

— Главная гарантия — наша конституция, — так начал ответ на этот вопрос Сергей Николаевич. — Никогда ранее право на местное самоуправление не закрепилось в конституции. Правовое государство может в принципе обходиться без местного самоуправления, демократическое — нет. Мы строим демократическое государство.

Совет Европы, членом которого является Российская Федерация, — собрание демократических государств.

— Сергей Николаевич, насколько оправданно создание двух уровней муниципальной власти: поселение и район?

— В законе говорится не о двух уровнях власти, а о двух типах муниципальных образований. Деятельность поселения направлена на обеспечение потребностей жителей, а деятельность района, в значительной части, — на обеспечение поселений. Только вместе они составляют муниципальную власть.

У нас очень большая страна, и обеспечить функционирование муниципальной власти без района было бы неправильным. Например, в Польше или в Германии достаточно просто построить одноуровневую систему самоуправления на основе государственной власти.

У нас другие масштабы, поэтому и потребовалось развить муниципальные образования на два типа — поселение и район.

— Как в условиях относительной самостоятельности поселений возможно влиять на их руководителей?

— Очень трудно обеспечить самостоятельность поселений, имея в руках кнут. Но, если рассматривать местное самоуправление как один из элементов публичной власти, то контроль, безусловно, должен быть. Параметры такого контроля определены законом.

— Реализация закона связана с особенностями того или иного региона. Какие особенности Московской области необходимо учитывать в ходе осуществления муниципальной реформы?

— Особенности Московской области — это, прежде всего, высокая плотность населения и достаточно развитая промышленная инфраструктура. Без учета этих моментов невозможно строить местное самоуправление в области.

— А как же быть тогда с решением Верховного суда в отношении Балашки и Домодедова?

— Хотя в законе есть оговорки о необходимости учета исторических особенностей территорий, решения судов не всегда основаны на этом положении. В этих решениях по территориальным вопросам часто соблюдена формальная сторона пунктов закона. Отдельные положения 131 закона достаточно неоднозначны, что позволяет давать их различную трактовку. Такая неоднозначность — недостаток закона, а возможность местных и региональных властей учесть свои особенности. Есть, например, Сахалин, есть Калининградская область. Нет пока единообразной практики применения закона.

Я думаю, что дискуссия по этому поводу еще продолжится.

— Сергей Николаевич, закон работает уже полгода. Есть ли вопросы, которые требуют дальнейшего правового регулирования?

Каждый месяц к нам на экспертизу поступает до 10 законопроектов, связанных с внесением поправок в 131-й закон. Надо понимать, что все отрегулировать федеральным законом невозможно. Регионы в своей деятельности должны больше основываться на самостоятельности принятия решений. Безусловно, есть моменты, которые требуют дополнительного правового регулирования. Например, в законе не прописаны нотариальные действия на местном уровне, есть вопросы с регистрацией по месту жительства.

Эти пробелы законодательства мы будем устранять.

Беседовал Георгий ЯНС

## УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШАЕТСЯ, А ПРОБЛЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ ОСТАЮТСЯ

■ Завершился ещё один учебный год в российских учебных заведениях, и вполне естественно именно сейчас, как говорится, по горячим следам, обсуждать результаты большой и очень ответственной работы учебных заведений.

В данном случае вряд ли кто отважится посетовать на отсутствие внимания к вопросу со стороны государства, поскольку одним из приоритетных национальных проектов в нашей стране объявлено «Образование». Интерес к проблеме настолько велик, что даже в Общественной палате был проведен «круглый стол» по теме «Взаимодействие общества и государства по реализации приоритетного национального проекта «Образование»». В ходе заседания обсуждался вопрос о поддержке молодых людей, желающих получить высшее образование, а также рассмотрен проект методики оценки эффективности и качества профессионального образования в России.

В текущем году в России был впервые сформирован рейтинг субъектов Российской Федерации по 10 основным показателям развития образования. При формировании рейтинга использовались данные Росстата, Минфина России, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, материалы территориальных органов управления образованием и результаты репрезентативных специальных обследований.

**Итоги оценки субъектов Российской Федерации оказались следующими:**  
**Г. Санкт-Петербург** — лидер по уровню образования и по состоянию общего образования;  
**Г. Москва** — первое место по качеству образования;

**Краснодарский край** — первое место по показателю здоровья школьников;  
**Республика Мордовия** — лидер по показателю доступного образования в России;

**Мурманская область** — лучшая инфраструктура сферы образования;

**Новгородская область** — лучшее дошкольное образование;

**Чукотский автономный округ** — лучшие условия социально-экономического развития образования;  
**Республика Башкортостан** — образцовая региональная общеобразовательная политика.

Как видно из приведенных данных, к нашему глубокому сожалению, ни по одному из показателей не отмечена Московская область. Поскольку существующая ситуация в образовательной сфере Подмосковья сложилась не вдруг, а существо проблем общеизвестно, местное отделение МООД «Президент» Серпуховского района сочло необходимым активно включиться в работу по анализу и участию в решении проблем, тормозящих реализацию национального проекта «Образование».

По мнению участников общественного движения, в районе, где они проживают, да и стране в целом высших учебных заведений достаточно, а специалистов для нужд экономики не хватает.

Что же предпринимают руководители вузов, чтобы привлечь школьников обучаться в высших учебных заведениях? Прежде всего, оснащают учебные заведения современным обучающим оборудованием, комплектуют высококвалифицированным преподавательским составом, выскрывают Интернет, снабжают специальной литературой. Вузы проводят дни «открытых дверей», пытаются привлечь школьников вступить в ряды студенчества, но при этом искусно нивелируются и замалчиваются вопросы стоимости обучения.

Участники МООД «Президент» в Серпуховском районе включились в агитационную кампанию с целью проинформировать и заинтересовать выпускников средних школ продолжить образование в высших и среднеспециальных учебных заведениях. Одна из таких агитационных акций была проведена в г. Пушкино, где её организаторы рассказывали будущим выпускникам школ, какие институты и филиалы расположены в г. Серпухове и районе, какие специалисты наиболее популярны и востребованы на рынке труда. Участникам встречи раздали буклеты и брошюры и попытались ещё раз убедить тех, кто ещё сомневался в необходимости продолжения своего образования. Однако, как выяснилось в процессе дискуссии, далеко не многие имеют возможность реализовать свое призвание, поскольку не могут себе позволить обучение в высших и других учебных заведениях из-за высокой платы за обучение. Полностью бесплатных учебных заведений давно не существует, а количество бесплатных учебных мест совершенно недостаточно. Большинство будущих выпускников с горечью заявили, что высшее образование становится доступным только богатым, а по имеющейся у них информации, при наличии денег, можно, не обучаясь, получить, т.е. купить себе любой диплом.

Чтобы проверить достоверность прозвучавших утверждений, мы поручили одному из участников движения МООД «Президент», обучающемуся в платном институте города, провести соответствующее исследование. В результате выяснилось, что при сопоставлении числа посещающих занятия в течение всего семестра, которых оказалось около 50%, экзамены с первого захода сдали более 90% общего числа студентов. При этом только 10% студентов сдавали зачеты и экзамены без «специальной оплаты». Практика показывает, что ежегодно в этом институте дипломы получают около 100% выпускников. Выводы о качестве специалистов этого вуза очевидны.

Проблемы организации учебного процесса и связанные с ним многочисленные нарушения, включая и криминальные проявления, ни для кого сейчас не являются сенсацией.

Об этом говорится со всех уровней и трибуны. Пока, как правило, только говорится.

Серьёзный разговор по теме образования состоялся и на заседании «круглого стола», организованного администрацией Московской области с руководителями отделений политических партий и общественных организаций Московской области в июне 2006 года в г. Лосино-Петровском.

Пожелания участникам «круглого стола», высказанные первым заместителем министра по делам территориальных образований Московской области Правительства Московской области В.О. Лисовским, прозвучали как призыв к сплочённой совместной работе представителей различных партий и общественных организаций по воплощению в реальность национального проекта «Образование», который был воспринят всеми участниками совещания с готовностью.

В докладе первого заместителя министра образования Правительства Московской области Е.С. Смирновой на тему «Реализация на территории Московской области национального проекта в сфере образования», много внимания было уделено перспективе, хотя присутствующие очень надеялись пополнить свою информацию о том, что удалось реализовать, а главное, что не удалось и почему? Несмотря на наличие различных мнений и выводов по отдельным аспектам темы «круглого стола», его участники были единодушны в главном: наконец-то федеральное правительство повернуло лицом к такой важной сфере, как «Образование» в России.

**С.Г.ШВЕДОВ,**  
**Председатель**  
**Исполнительного комитета**  
**Московской области**  
**общественного движения**  
**«Общественный совет поддержки**  
**Президента Российской Федерации».**



# «РУКОВОДСТВУЯСЬ ЗАКОНОМ, ВЫ СПАСАЕТЕ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ»

■ Государственная инспекция безопасности дорожного движения отметила свой 70-летний юбилей

**В** Центральном академическом театре Российской армии чествовали сотрудников ГИБДД Московской области. Инспекторов дорожного движения Московской области поздравляли губернатор Московской области Борис Громов, Его Высокопреосвященство Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, председатель Мособлдумы Валерий Аксаков, начальник ГУВД Московской области Николай Головкин, начальник Управления ГИБДД ГУВД Подмоскovia Сергей Сергеев (верхнее фото).

Для каждого из сотрудников ГИБДД 70-летие – особый праздник. Это праздник также и для всех участников дорожного движения, будь то водитель или пешеход. Все – от Президента до простого рабочего – значительную часть своей жизни проводят в дороге, а значит, под пристальным взором сотрудников ГИБДД.

«Эта служба неслучайно во все времена называлась государственной. Этим подчеркивается важность того, чем вы занимаетесь и что делаете.

Сегодня от имени участников дорожного движения, от имени Правительства Московской области хочу поздравить Вас с этой хорошей и важной датой. Вы делаете очень важное дело для страны в целом и для Московской области, как частицы нашей Родины, для каждого города, для каждого района. Правительство области всегда стремится помочь и создавать условия для того, чтобы служба ГИБДД имела как можно меньше проблем и обладала всем необходимым с точки зрения технического оснащения, условий работы, надбавок к заработной плате. Огромное спасибо за ваш труд, за тысячи спасенных жизней! – поблагодарил всех сотрудников ГИБДД губернатор Московской области Борис Громов и наградил лучших представителей инспекции Подмоскovia наградами Московской области – медалью «За ратную службу», «За безупречную службу», знаками «Благодарю», «За труды и усердие» и благодарностями.

Из семитысячной армии сотрудников ГИБДД Московской области, к сожалению, не все смогли присутствовать на этом важном во всех смыслах мероприятии, ведь даже в такой знаменательный для инспекторов дорожного движения день большинство из них выполняют свой долг и находятся на службе. В любое время суток, в любую погоду они заботятся о нашей безопасности.

«Руководствуясь законом, вы спасаете жизни людей и предотвращаете страдания людей и часто первыми приходите людям на помощь», – подчер-

кнул митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, вручив лучшим представителям службы ГАИ-ГИБДД награды Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II, а также награды Московской Епархии.

Госавтоинспекция вносит большой вклад в решение общемировых задач. Только по итогам прошлого года сотрудниками ГИБДД было задержано более 20 тысяч лиц, находящихся в розыске, из них около 10 тысяч, находящихся в федеральном розыске, более 40 тысяч угнанных машин возвращено владельцам – и это лишь грубые цифры, а наряду со всем этим – тысячи спасенных человеческих жизней.

Начальник ГИБДД ГУВД Московской области Сергей Сергеев поблагодарил всех гостей за добрые слова и выразил уверенность в том, что «все вместе мы сделаем так, чтобы дороги Московской области были безопасными».

Поздравить с юбилеем и пожелать сотрудникам ГАИ-ГИБДД дисциплинированных автолюбителей и пешеходов в этот день пришли и сенаторы, депутаты Московской областной Думы, члены Правительства, представители федеральных структур и артисты – Лариса Рубальская, Владимир Девятков, Евгений Гор, группа «Фабрика» и другие.

Нина ДЬЯЧКОВА  
фото Николая ЧАЛОВА





Галина Ратникова и Вячеслав Шмыров



Актриса Ольга Будина

## «ПРЕМЬЕРА ПОДМОСКОВЬЯ» МОЖЕТ СТАТЬ ЕЖЕГОДНОЙ

В редакции газеты «Московский Комсомолец» прошла пресс-конференция, посвященная второму фестивалю отечественного кино «Премьера Подмосковья». Президент фестиваля, актер Дмитрий Харатьян не смог на ней присутствовать. На вопросы журналистов отвечали министр культуры Правительства Московской области Галина Ратникова, (она же – председатель оргкомитета фестиваля), вице-президент «Премьеры Подмосковья» известная актриса Ольга Будина и генеральный продюсер фестиваля Вячеслав Шмыров.

Первый фестиваль отечественного кино «Премьера Подмосковья» проводился в Раменском. В нынешнем году второй фестиваль отечественного кино «Премьера Подмосковья» открылся 9 июля в Коломне. Этот город принял «Премьеру» 9 и 10 июля. Коломна заслужила подобную честь уже хотя бы потому, что здесь проходили съемки более семидесяти известных отечественных кинокартин.

Фестивальные мероприятия пройдут еще в трех районах области. 14 июля – в Рузском, 24 – в Ногинском и 31 – в Одинцовском.

В рамках второго фестиваля отечественного кино планируется как показ новинок отечественного кинематографа, так и творческие встречи знаменитостей со зрителями. В них примут участие актеры Сергей Баталов, Валерий Столухин, Александр Ленков, Евгений Стеблов, режиссеры Алексей Рудakov, Александр Велдинский, Виталий Лукин и Елена Шылакова, кинодраматург Аркадий Инин, продюсеры Александр Герасимов и Федор Попов.

Кстати, генеральный продюсер кинофестиваля, главный редактор журнала «Кинопроцесс» Вячеслав Шмыров рас-

сказал журналистам, что, хотя сама «Премьера Подмосковья» открылась 9 июля в Коломне, первое фестивальное мероприятие прошло гораздо раньше, уже в день пресс-конференции в Черноголовке. «На днях в Черноголовке начинается ремонт в городском клубе, и к нам обратилась местная интеллигенция с просьбой организовать внепрограммный показ и провести творческую встречу до его закрытия. Традиции подобных клубных мероприятий в Черноголовке очень давние, поэтому мы решили пойти людям навстречу». Так что неофициально «Премьера Подмосковья» стартовала уже 4 июля с показа фильма «Русская» режиссера Александра Велдинского.

Галина Ратникова, в свою очередь, заметила, что в Подмосковье есть небольшие населенные пункты, где не то, что творческие встречи, само кино не показывали уже более 15 лет. И одна из целей фестиваля – привлечение внимания и к этому конкретному факту, и к необходимости принятия целевой областной программы по воссозданию сети кинотеатров и объектов культуры именно в маленьких городах и поселках.

Не менее важно привлечь к участию в фестивальных мероприятиях как можно больше молодежи, отметила министр культуры Московской области.

Именно поэтому вице-президент

«Премьеры Подмосковья», актриса Ольга Будина (кстати, сама – молодая мама) будет особо курировать традиционную фестивальную рубрику «Наше новое детское кино». Развитие современного отечественного детского кино – одна из центральных тем фестиваля.

О пристальном внимании к проблемам современного российского кинематографа говорит такой факт: губернатор и Правительство Московской области уже приняли решение о том, что фестиваль отечественного кино «Премьера Подмосковья» должен стать ежегодным.

Статус «Премьеры» поднимает и то, что к проведению фестиваля приурочено два знаменательных события. 9 июля в Коломне губернатор Московской области Борис Громов в честь пятидесятилетия легендарной песни «Подмосковские вечера» наградил не менее легендарного её исполнителя Владимира Трошина.

А день закрытия «Премьеры Подмосковья», 31 июля, приходится на столетний юбилей великой русской актрисы Веры Петровны Марешко, родившейся именно на одинцовской земле. Поэтому символично, что именно в городе Одинцово пройдут завершающие мероприятия второго фестиваля отечественного кино «Премьера Подмосковья».

**Петр ГОРОХОВ**

Фото внизу:

Участники пресс-конференции



## ЮБИЛЕЙ ЛЮБИМОЙ ПЕСНИ

Полувековой юбилей отметила песня Василия Соловьева-Седого «Подмосковские вечера». За эти годы она стала не просто всенародно любимой, но и приобрела неофициальный статус визитной карточки нашей страны. В связи с юбилеем ее легендарному исполнителю Владимиру Трошину был вручен приз губернатора Московской области. Ведь именно благодаря актеру эта песня давно стала интернациональной.



История создания этой песни началась в 1955 году со съемок документального фильма «Спартакиада народов РСФСР». Для фильма решено было написать песню не на физкультурную, а на лирическую тему. Поэт Михаил Матуковский и композитор Василий Соловьев-Седой предложили режиссерам бесхитростную песенку о тихом летнем вечерке, покое и близости любимого человека.

Песня сопровождала эпизод о том, как спортсмены отдыхают перед соревнованиями в Подмосковье, и являлась как бы вставным номером, не имеющим в принципе никакого отношения к событиям. Видно, поэтому песня была забракована. И работа так бы и пропала, если бы на студии документальных фильмов не побывал артист Художественного театра Владимир Трошин и не услышал песню. Вот как он вспоминает об этом: «Я почувствовал в мелодии и словах этой песни особую прелесть и очарование и уговорил Соловьева-Седого послушать меня. Неожиданно мое исполнение ему понравилось».

В результате песня была включена в картину, а затем записана на радио в своем классическом варианте в сопровождении женского хора. Исполненная Владимиром Трошиным в вечерние часы, песня произвела большое впечатление на советских людей. Со всех концов страны в редак-

цию радио слали письма с просьбой повторить песню.

В 1957 году «Подмосковские вечера» стали главной песней Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Народная любовь к «Подмосковским вечерам» не убывает и сейчас. Ее лавный исполнитель Владимир Трошин видит секрет долговечности этой песни в том, что «...в «Подмосковских вечерах» есть душа. В мелодии этой песни и в очень простых словах есть Родина – Россия, есть всеобщая человеческая любовь, наслаждение природой, вера в прекрасное. Поэтому она близка всем людям – людям разных стран и возрастов».

И словно доказательство того, что песня будет жить еще очень долго – каждые пятнадцать минут над Россией звучит эта мелодия – позывной круглосуточной радиостанции «Маяк».

Елена МИЛИЕНКО

## «ДОБРЫЙ АНГЕЛ» ИЗ «РОДОВОГО ГЕРБА»



9 июня в «Президент - Отеле» состоялась очередная торжественная церемония вручения Первой национальной общественной премии «Добрый Ангел России», учредителем которой является международный благотворительный фонд «Меценаты столетия».

Наградами фонда были уже отмечены Патриарх Алексий II, артисты Константин Райкин, Виктор Раков, депутаты Государственной Думы, представители бизнеса. Объединяющим началом для этих людей не только в России, но и за рубежом является то, что они много сил и времени отдают благотворительности и меценатству.

Среди награжденных в этот день был известный предприниматель Московской области Вячеслав Киреев (кстати, единственный представитель региона). Он стал кавалером ордена «Меценат» с одновременным вручением премии в виде мерного слитка серебра. Церемонии награждения вел председатель экспертного совета фонда, популярный диктор телевидения Юрий Коваленко.

Именно о таких, как Киреев, сказано в Кодексе чести мецената: «Скуп в потребностях, щедр на отдачу».

Фирме Вячеслава Киреева «Родовой Герб» в апреле этого года исполнилось 10 лет. Писать о таких людях, как Киреев, и легко, и сложно одновременно. Легко, потому что его успехи зримы и значительны: владелец крупной сети торговых предприятий, человек, известный своей благотворительной деятельностью, депутат. Сложно – за значительностью успехов есть риск проглянуть человека и выдать на-гора парадный портрет в интерьере награды.

Знакомство с Вячеславом Ивановичем лишний раз убедило меня в том, что бизнес с пришлоем на будущее (не урвать кусок другой, а после нас хоть потоп!) невозможен без опоры на определенные нравственные ценности. Название «Родовой Герб» дано в честь родителей, которые и сами были трудолюбивыми, и такими же воспитали своих троих сыновей. У него самого подрастают четверо детей в очень любопытной возрастной последовательности: сыновья 20 и 18 лет, дочь 16 и младшая дочь – 6 лет.

Киреев – человек материально более чем обеспеченный, и не скрывает этого. Совсем нехарактерная деталь для современных предпринимателей, которых, если полагать, то они беднее церковной мыши. В быту его запросы умеренны, что, кстати говоря, относится и к другим членам семьи. «Я не балую семью ни деньгами, ни особыми благами», – говорит он. Сыновья имеют «девятку» «Жигули», которые купили на заработанные деньги, а так как зарабатывают пока немного, то машину довольно часто приходится ремонтировать.

Строительство его бизнеса сродни строительству дома: по кирпичику, основательно. Начало «Родового Герба» – реализация строительных материалов, далее продажа хозяйственных товаров, продуктов. Так постепенно формировались своеобразные торговые центры, когда в одном месте можно купить все необходимое. Неслучайно, что его магазины в основном находятся вдоль Можайского и Минского шоссе. Сегодня предприятия Киреева располагаются не только в Одинцовском, но и в Можайском и Рузском районах.

Киреев расстается легко с деньгами, если они идут на благо цели. Имея уже определенный задел в бизнесе, Вячеслав Киреев много времени и денег отдает благотворительной деятельности. Для определенной категории предпринимателей благотворительность – своеобразная пиар-акция, на которой можно и нужно заработать. Дают людям на копейку, а звоню, звоню... Для Киреева благотворительность – состояние души, такая же равнодушная часть бизнеса, как и прибыль. Уже не один год только 9 мая он тратит на подарки ветеранам 20-25 тысяч долларов. И ежегодно в этот день он считает своим долгом побывать в каждой деревне, в каждом поселке своего округа, чтобы лично поздравить каждого ветерана. В год же на благотворительные цели тратится на порядок выше. Это помощь детским садам, школам, благоустройство. За эту деятельность имеет огромное количество наград и грамот, но по его словам, высшая награда – это благодарность ветеранов. Он очень гордится благодарственным письмом «треугольником» от ветеранов. «Стариков и детей никогда не обманешь», – так он говорит, оценивая свою благотворительность.

В конце нашей встречи я не мог не спросить этого успешного человека, а случались ли в его бизнесе неудачи. «Проколы, промахи были, бандинты не раз «наезжали», даже убить пытались, но неудач не было. Я нашел свою нишу в бизнесе и держусь в ней уверенно».

Георгий ЯНС

